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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO       CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨAVIỆT NAM
        THÀNH PHỐ THUẬN AN                                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
TRƯỜNG MẦM NON HOA MAI 1		         
						       An Thạnh; Ngày …  tháng  10  năm 2022
        Số: ……./KH-MNHM1                             


KẾ HOẠCH
Chiến lược phát triển Trường Mầm non Hoa Mai 1
Năm học 2022 - 2023
Căn cứ Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Hội nghị lần thứ VIII Ban chấp hành Trung ương Đảng, khóa XI và Chương trình hành động số 81-CT-HD/TU ngày 02/4/2014 của Tỉnh ủy Bình Dương về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào đạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế;
Căn cứ kế hoạch số 871/KH-PGDĐT ngày 25/8/2019 của Phòng Giáo dục và Đào đạo Thành phố Thuận An và kế hoạch triển khai thực hiện đề án “phát triển GDMN giai đoạn 2018-2025";
Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị;
Trường Mầm non Hoa Mai 1 xây dựng chiến lược phát triển GDMN tại đơn vị trong năm học 2022 - 2023 tầm nhìn 2023 – 2024 với những nội dung cụ thể như sau: 
I. TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG
Trường Mầm non Hoa Mai 1 nằm trên khu phố Thạnh Hòa A, phường An Thạnh, thành phố Thuận An. Trường được xây dựng mới với kết cấu kiên cố, 1 trệt, 2 lầu và chính thức đưa vào sử dụng từ tháng 12 năm 2011 với diện tích 4.105.8m2. Trường luôn được quan tâm chỉ đạo sát sao của các cấp lãnh đạo Đảng, chính quyền, các ban ngành của thành phố, của phường tạo điều kiện thuận lợi cho trường thực hiện tốt, xuất sắc nhiệm vụ năm học. Nhà trường đã được công nhận Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3 và Chuẩn quốc gia mức độ 2 vào tháng 8/2018 . Từ năm học 2018 – 2019 trường liên tục đạt tập thể lao động xuất sắc và được nhận Bằng khen của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương. Trong năm học 2018 – 2019 trường được nhận cờ thi đua trong khối mầm non công lập thành phố Thuận An. Năm 2020-2021 trường được Thủ Tướng Chính Phủ tặng bằng khen.
Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường trong năm học 2022 - 2023, tầm nhìn 2023 – 2024 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình hoạt động và phát triển của nhà trường. Là cơ sở quan trọng cho các quyết sách của Hội đồng trường và hoạt động của Ban giám hiệu cũng như toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường trong năm học 2022 - 2023. 
1. Thực trạng nhà trường trong năm học 2022 - 2023
* Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên: Tổng số: 51 người, trong đó:
- Ban giám hiệu: 03, gồm 1 Hiệu trưởng và 02 Phó hiệu trưởng. 
- Giáo viên: 30 người.
- Nhân viên: 18 người. Trong đó: 01 kế toán, 01 văn thư, 12 cấp dưỡng, 02 bảo vệ và 02 phục vụ. 
* Trình độ:
- Cán bộ quản lý: Đạt trình độ trên chuẩn: 3/3, (100% trình độ Đại học sư phạm mầm non). 3/3 đạt trình độ TCLLCT, 01 đạt trình độ Thạc sĩ quản lí giáo dục, 02 đã qua bồi dưỡng quản lý giáo dục.
- Giáo viên: 
+ Giáo viên trong chỉ tiêu biên chế: 29 giáo viên, 01 hợp đồng. 
+ Trình độ: Đại học: 24/30 GV, tỷ lệ 80%; Cao đẳng là: 06/30 GV, tỷ lệ 20%. 
 	* Quy mô nhóm lớp và trẻ em
- Năm học 2022-2023 nhà trường có 15 nhóm, lớp (01 nhóm Nhà trẻ, 14 lớp Mẫu giáo)
- Tổng số trẻ: 606 cháu, trong đó:
+ Nhà trẻ: 37 cháu
+ Mẫu giáo: 569 cháu
- Tình hình sức khỏe của trẻ trong đầu năm học 2022 - 2023:
+ Trẻ phát triển bình thường: 481/606, tỷ lệ 79,37%
+ Trẻ béo phì: 58/606, tỷ lệ 9.58%
+ Trẻ thừa cân: 54/606, tỷ lệ 8.92%
+ Trẻ SDD nhẹ cân: 1/606, tỷ lệ 0.16%
+ Trẻ SDD thấp còi: 7/606, tỷ lệ 1.15%
+ Trẻ SDD gầy cồm: 5/606, tỷ lệ 0.82%
* Cơ sở vật chất:
- Trường có tổng diện tích khuôn viên: 4.105.8m2
- Quy mô phát triển của đơn vị thuộc trường hạng I, với tổng số phòng (lớp học) là 18 lớp
- Cơ sở vật chất và trang thiết bị của đơn vị đáp ứng đầy đủ các nhu cầu về hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ. Các lớp được trang bị đầy đủ các thiết bị tối thiểu như máy vi tính, đàn, tivi... 
- Nhà trường có các phòng chức năng, phòng chăm sóc sức khỏe học sinh như: phòng giáo dục âm nhạc, phòng giáo dục thể chất, phòng máy tính, phòng y tế.
- Thiết bị đồ dùng, đồ chơi đầy đủ theo văn bản hợp nhất số 01/VBHN-BGDĐT năm 2015.
2. Điểm mạnh:
* Công tác quản lý và điều hành của Ban giám hiệu
- Ban giám hiệu có trình độ chuyên môn, năng lực quản lý vững vàng, có khả năng tổ chức các hoạt động giáo dục trong nhà trường, phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, được giáo viên, nhân viên trong trường, phụ huynh và nhân dân địa phương tín nhiệm, có tầm nhìn, làm việc khoa học, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm.
- Phân công hợp lý cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với người lao động theo qui định hiện hành.
- Thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn, quy chế dân chủ, kiểm tra nội bộ và thực hiện đổi mới công tác quản lý.
- Thực hiện tốt các hoạt động hành chính, tài chính, việc bảo quản tài sản, nâng cao sử dụng tài sản, cơ sở vật chất trong nhà trường, công tác kiểm kê, theo dõi tài sản, có kế hoạch kiểm tra, tu sửa, bổ sung tài sản, trang thiết bị phục vụ dạy học.
- Lưu trữ đầy đủ và khoa học các hồ sơ, sổ sách phục vụ công tác quản lý của nhà trường.
- Thường xuyên tổ chức và duy trì các phong trào thi đua theo hướng dẫn của ngành và qui định của nhà nước.
* Giáo viên, nhân viên
- Trong những năm học qua nhà trường đã làm tốt công tác xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên có phẩm chất đạo đức tốt, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ vững vàng và tâm huyết với nghề.
- Tổng số giáo viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn là 30/30 người, tỷ lệ 100%. Trong đó trên chuẩn: 24/30 người đạt tỷ lệ 80%.
- Đội ngũ giáo viên, nhân viên có kiến thức chuyên môn và nghiệp vụ vững vàng, đáp ứng tốt các yêu cầu trong công tác chăm sóc nuôi dưỡng và chăm sóc giáo dục trẻ. Trong năm học 2021 – 2022 số giáo viên, cấp dưỡng đủ điều kiện tham gia thi giáo viên dạy giỏi, cấp dưỡng nấu ăn giỏi cấp cơ sở là 29/32 người. Kết quả thi giáo viên dạy giỏi, cấp dưỡng nấu ăn giỏi cấp cơ sở là 29/29 người, đạt tỷ lệ 100%. 
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đoàn kết nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm, yêu nghề, gắn bó với nhà trường, có ý thức rèn luyện, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ nhằm đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục mầm non.
* Chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ được duy trì và nâng cao
Nhà trường luôn thực hiện tốt các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ. Có các biện pháp phù hợp để không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện như: tạo bầu không khí thân thiện, môi trường hoạt động lành mạnh đầy yêu thương, đảm bảo an toàn về tâm lý và tính mạng cho trẻ. Kết quả: hằng năm hầu hết trẻ có sự phát triển về thể chất, nhận thức, thẩm mỹ, ngôn ngữ và phát triển tình cảm kỹ năng xã hội theo mục tiêu của Chương trình Giáo dục mầm non. Chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ luôn đạt kết quả tốt, trong những năm qua không có dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm xảy ra trong trường, 100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần.
* Thành tích nổi bật: 
Nhà trường đã được công nhận Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3 và Chuẩn quốc gia mức độ 2 vào tháng 8/2018 . Từ năm học 2018 – 2019 trường liên tục đạt tập thể lao động xuất sắc và được nhận Bằng khen của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương. Trong năm học 2018 – 2019 trường được nhận cờ thi đua trong khối mầm non công lập thành phố Thuận An. Năm 2020-2021 trường được Thủ Tướng Chính Phủ tặng bằng khen.
3. Khó khăn, hạn chế:
* Tổ chức quản lý của Ban Giám hiệu
Ban giám hiệu có thực hiện đánh giá chất lượng chuyên môn và các hoạt động giáo dục của giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Tuy nhiên các giải pháp chỉ mang tính cấp bách giải quyết hiện tại và chưa có những giải pháp cụ thể trong giai từng giai đoạn để định hướng giúp đỡ về mặt lâu dài cho đội ngũ.
* Đội ngũ giáo viên, nhân viên
Hiện tại trường thiếu giáo viên so với quy định, với quy mô 18 nhóm lớp/ 36 giáo viên, nhưng do đầu năm giáo viên xin thuyên chuyển và nghỉ việc nhiều nên nhà trường chỉ mở 15 nhóm lớp/ 30 giáo viên. Từ đó số trẻ vượt so với quy định, ảnh hưởng đến công tác chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ.
Trong năm học 2022 – 2023 với số trẻ 606 trường Mầm non cần đến 15 cấp dưỡng, tuy nhiên đội ngũ cấp dưỡng hiện có là 12 người. Vì thế cường độ lao động của đội ngũ cấp dưỡng cao và từ đó cũng ảnh hưởng ít nhiều đến sức khỏe của các cô.
Nhà trường không có nhân viên y tế, Phó Hiệu trưởng chăm sóc nuôi dưỡng kiêm nhiệm công tác y tế trường học. Vì thế nhà trường cũng còn gặp nhiều khó khăn trong lĩnh vực chuyên môn.
* Chất lượng CSGD trẻ
Do nhu cầu của Phụ huynh mong muốn cho con được đến trường học. Vì thế trong năm học 2022 – 2023 nhà trường đã thu nhận 606 trẻ/18 nhóm lớp. Tuy nhiên đầu năm học một số giáo viên chuyển trường, nghỉ việc, tình trạng thiếu giáo theo định biên Mẫu giáo 2.2 cô/1 lớp. Nên nhà trường chỉ mở 15/18 nhóm lớp do đó số trẻ vượt so với quy định. 
* Cơ sở vật chất
Quy mô nhà trường có 18 phòng học tuy nhiên chỉ mở và hoạt động 15/18 nhóm lớp. Do đó số phòng học không được sử dụng là 03 phòng. Từ đó cơ sở vật chất chưa được khai thác hết và khai thác chưa hiệu quả
4. Thời cơ
Trong những năm qua ngành giáo dục thành phố đã có những bước phát triển mạnh mẽ nên có những tác động không nhỏ đến tầng lớp cha mẹ trẻ và Chính quyền địa phương; Cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương đã có những định hướng quan tâm, chỉ đạo đặc biệt đối với công tác giáo dục của nhà trường. Đời sống nhân dân ngày càng được cải thiện, một số gia đình có thu nhập cao, ý thức trách nhiệm của nhân dân đối với con em ngày càng được nâng cao.
Được lãnh đạo địa phương, lãnh đạo Phòng Giáo dục quan tâm định hướng phát triển nhà trường đề nghị trường tiếp tục phát huy các ưu điểm của đơn vị và giữ vững các phong trào thi đua, giữ vững danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc và được nhận Bằng khen của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương.
Được sự tín nhiệm của phụ huynh trên địa bàn phường An Thạnh và các vùng lân cận.
Đội ngũ cán bộ, giáo viên trẻ, năng động, nhiệt tình, đoàn kết và luôn có tính thần học tập, cầu tiến.
Xu thế xã hội về ngành học mầm non trên địa bàn phát triển và nhu cầu giáo dục có chất lượng ngày càng cao, 
5. Thách thức
Chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phải đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.
Việc ứng dụng CNTT trong giảng dạy, tính sáng tạo, chủ động của đội ngũ còn nhiều hạn chế.
Nhận thức về công tác nuôi dưỡng, chăm sóc giáo dục trẻ trong một bộ phận cha mẹ trẻ còn bất cập, thiếu sự phối hợp.
Yêu cầu của xã hội và phụ huynh ngày càng cao về chất lượng giáo dục trong thời kỳ hội nhập.
Các trường mầm non trên địa bàn thành phố, đặc biệt các trường mầm non tư thục không ngừng phát triển về quy mô, chất lượng tạo nên sự cạnh tranh lớn giữa các trường.
6. Xác định các vấn đề ưu tiên
Tập trung mọi điều kiện thực hiện tốt công tác, nhiệm vụ chăm sóc nuôi dưỡng và chăm sóc giáo dục trẻ theo yêu cầu đổi mới giáo dục.
Kiện toàn và nâng cao chất lượng công tác quản lý, điều hành của Ban giám hiệu theo hướng chuyên môn hoá với sự phân công phụ trách các mảng công việc. 
Xây dựng kỷ cương nề nếp làm việc khoa học trong nhà trường.
Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Ứng dụng CNTT trong công tác quản lý và giáo dục trẻ.
Đổi mới phương pháp giáo dục theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của trẻ.
Từng bước tăng cường cơ sở vật chất, tu sửa, nâng cấp và mua sắm mới trang thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu, nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục và đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.
II. ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC
1. Tầm nhìn
Trường mầm non Hoa Mai 1 phấn đấu luôn là một ngôi trường thân thiện, chất lượng và hiệu quả, có đủ cơ sở vật chất và trang thiết bị hiện đại. Là nơi các bậc phụ huynh tin tưởng gửi gắm con em vào học tập, trẻ có những kỹ năng cơ bản để học lên ở cấp học tiểu học. 
Nhà trường là nơi để giáo viên, nhân viên rèn luyện chuyên môn nghiệp vụ, an tâm công tác và cống hiến vì sự nghiệp giáo dục. Là nơi mà trẻ mầm non được hình thành có những kỹ năng tốt trong học tập, sinh hoạt và là nơi trẻ biết nuôi khát vọng vươn lên khẳng định bản thân.
[bookmark: _GoBack]2. Sứ mệnh
Xây dựng được môi trường học tập thân thiện, đảm bảo chủ đề cấp học mầm non “Xây dựng trường mầm non xanh- an toàn- thân thiện”; chủ đề của đơn vị “Thực hiện hiệu quả trong xây dựng trường mầm non xanh- an toàn- thân thiện” với thông điệp hành động “Trường là nhà, Cô giáo là mẹ- Trẻ là con” để mỗi lớn trẻ đều được an toàn và có được cơ hội học tập, rèn luyện kỹ năng sống, phát triển tối đa khả năng tư duy, sáng tạo và phát triển toàn diện ở trẻ.
Tạo dựng được môi trường giáo dục có kỷ cương – tình thương – trách nhiệm, có chất lượng giáo dục cao, để mỗi trẻ em đều có cơ hội phát triển tối đa năng lực của bản thân. Xây dựng trường học có tính kỉ luật lao động cao, biết thương yêu hỗ trợ nhau, biết được nhiệm vụ của mỗi cá nhân để tư duy, sáng tạo, làm việc có hiệu quả, trung thực, khách quan trong việc thực thi nhiệm vụ.
3. Phương châm hành động
“Trường là nhà- Cô là mẹ - Trẻ là con” Tất cả trẻ đều được an toàn và yêu thương
III. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC
1. Mục tiêu trong năm học 2022 - 2023
Năm học 2022-2023, Trường mầm non Hoa Mai 1 tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng phát triển năng lực và phẩm chất cá nhân của trẻ; từng bước tiếp cận với nền giáo dục tiên tiến, hiện đại và hội nhập quốc tế; nâng cao vị thế của nhà trường, phấn đấu giữ vững danh hiệu trường xuất sắc của thành phố Thuận An và tỉnh Bình Dương với một số mô hình điển hình về giáo dục chất lượng cao.
2. Các mục tiêu cụ thể
* Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên
Nâng cao năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên. Tỷ lệ giáo viên giỏi, cấp dưỡng giỏi cấp thành phố: trên 70%.
Trong năm số tiết dạy có sử dụng công nghệ thông tin đạt trên 70% 
Số cán bộ, giáo viên đạt các danh hiệu thi đua: Chiến sĩ thi đua các cấp 15%, Lao động tiên tiến trên 90%;
Phát triển 02 Đảng viên mới; Chi bộ luôn đạt "Chi bộ trong sạch vững mạnh" và có 02 Đảng viên tham gia học trình độ trung cấp chính trị.
Có 100% cán bộ quản lý, 80% giáo viên, nhân viên có năng lực chuyên môn vững vàng và ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin.
100% cán bộ quản lý và giáo viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn theo quy định.
* Quy mô trường, lớp và số học sinh
Duy trì số lớp và sỉ số học sinh 15 lớp/ 606 trẻ đến cuối năm học.
* Mục tiêu về huy động các nguồn lực tài chính, CSVC
Huy động các nguồn lực hợp pháp để bổ sung cơ sở vật chất đáp ứng nhu cầu học tập vui chơi của trẻ.
Tiếp tục xây dựng môi trường giáo dục “Xanh - Sạch - Đẹp- An toàn”. Huy động cộng đồng chăm lo sự nghiệp giáo dục thông qua việc huy động các nguồn tài lực từ cha mẹ học sinh, các tổ chức cá nhân, doanh nhân thành đạt đóng trên địa bàn phường.
* Nâng cao chất lượng CSNDGD
+ Chất lượng nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe:
Trẻ được nuôi dưỡng theo khoa học, các bữa ăn cân đối giữa các chất, đảm bảo đủ nhu cầu năng lượng của trẻ ở trường mầm non, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không xảy ra dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.
100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần, được khám sức khỏe định kỳ và được theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng. Tỷ lệ trẻ phát triển bình thường về cân nặng, chiều cao đạt trên 95%, giảm tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân và thấp còi thấp hơn so với thời điểm đầu năm học 2022 - 2023.	
+ Chất lượng giáo dục:
100% GV thực hiện tốt quy chế chuyên môn, phát triển nội dung chương trình GDMN linh hoạt.
100% trẻ tích cực tham gia các hoạt động, phát triển tốt về 5 lĩnh vực GD Phát triển thể chất, Phát triển Nhận thức, Phát triển ngôn ngữ, Phát triển thẩm mỹ, PT tình cảm, KNXH.
100% trẻ 5 có khả năng quan sát và ghi nhớ có chủ định, hoàn thành CTGDMN, đạt phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi.
Tăng cường tiếp cận các chương trình, nội dung, phương pháp dạy học tiên tiến, hiện đại để ứng dụng vào các hoạt động giáo dục trẻ.
Chú trọng giáo dục trẻ mạnh dạn, tự tin trong giao tiếp và tích cực tham gia các hoạt động tập thể, các hoạt động trải nghiệm, giao lưu, các ngày hội ngày lễ, quan tâm đặc biệt đến giáo dục các kỹ năng sống và kỹ năng xã hội cần thiết cho trẻ. Tạo nhiều cơ hội cho trẻ được phát triển các môn năng khiếu, tiếng Anh, Aerobic, các môn thể thao tùy theo hứng thú và khả năng của từng trẻ…
* Kiểm định chất lượng giáo dục và trường chuẩn Quốc gia
Tiếp tục thực hiện công tác lưu giữ, quy tập các minh chứng khoa học để chuẩn bị tốt công tác tái KĐCLGD và trường chuẩn quốc gia trong năm 2022-2023.
* Xây dựng quan hệ Nhà trường - Gia đình - Xã hội
Thực hiện tốt quan hệ phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội. Đảm bảo thông tin liên lạc giữa nhà trường và cha mẹ trẻ trong giáo dục, nhà trường cung cấp thông tin đầy đủ theo tháng, học kỳ, cả năm về kết quả chăm sóc, giáo dục trẻ.
* Công tác quản lý và điều hành các hoạt động
Phấn đấu trường đủ về cơ cấu, ổn định số lượng, chất lượng, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông nhằm “tin học hóa” quản lý chăm sóc giáo dục tại đơn vị.
VI. CÁC CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CHIẾN LƯỢC
1. Hoàn thiện cơ cấu tổ chức và nâng cao hiệu quả công tác quản lý
Hoạch định và cam kết xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, đạt chuẩn về kiến thức khoa học và năng lực nghề nghiệp.
Nâng cao hiệu quả công tác quản lý phù hợp yêu cầu đổi mới. Xây dựng và phát triển hệ thống thông tin quản lý cơ sở dữ liệu:
+ Ứng dụng công nghệ số và truyền thông hiện đại.
+ Chế độ báo cáo, giám sát, đánh giá, kiểm tra.
+ Phát triển đội ngũ.
Quản lí nhân sự:
+ Chế độ giảng dạy và phát triển nghề nghiệp của giáo viên.
+ Các qui định tuyển chọn, bổ nhiệm, miễn nhiệm các chức vụ chuyên môn.
2. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên
Xây dựng đội ngũ CBGVNV có phẩm chất chính trị tốt, có năng lực chuyên môn khá giỏi, phong cách sư phạm mẫu mực, đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.
Đảm bảo 100% giáo viên có trình độ trên chuẩn; yêu cầu giáo viên thể hiện được sự sáng tạo, sử dụng linh hoạt nhiều phương pháp trong dạy học và giáo dục trẻ. 
100% giáo viên có khả năng ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tổ chức thực hiện chương trình giáo dục mầm non.
3. Đổi mới phương pháp giáo dục
Thực hiện cuộc vận động toàn trường đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, sáng tạo của trẻ, biến quá trình học tập thành quá trình tự học có hướng dẫn và quản lý của GV.
Xây dựng chương trình, nội dung hội thảo về đổi mới phương pháp dạy học dựa trên những tài liệu đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá kết quả học tập cho các giáo viên trong nhà trường, đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong dạy và học.
Phát triển chương trình giáo dục dựa trên nhận thức của trẻ.
100% giáo viên sử dụng thành thạo CNTT vào giảng dạy.
Tăng cường kiểm tra về đổi mới phương pháp dạy học, 100% giáo viên được đánh giá là áp dụng có hiệu quả các phương pháp chăm sóc giáo dục đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.
4. Xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi
Xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá. 
Rà soát, kiểm tra cơ sở vật chất và kịp thời sửa chữa nếu hư hỏng từ đó thực hiện tốt công tác an toàn trong đơn vị. 
Tiếp tục cải tạo, xây dựng môi trường trường lớp theo quan điểm lấy trẻ làm trung tâm
5. Xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên đáp ứng yêu cầu phát triển của nhà trường trong giai đoạn mới
Đẩy mạnh công tác quy hoạch, xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, hợp lý về cơ cấu, có chất lượng cao, bảo đảm đủ các chuẩn về chính trị và chuyên môn theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có phẩm chất đạo đức, chính trị tốt, đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Phấn đấu “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương về đạo đức và sáng tạo” để trẻ noi theo.
Thường xuyên đổi mới nội dung bồi dưỡng, chú trọng bồi dưỡng về phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, trình độ chuyên môn, năng lực quản lí, kỹ năng sư phạm.
Bồi dưỡng đội ngũ giáo viên bằng nhiều hình thức khác nhau như: Bồi dưỡng tại trường thông qua các buổi họp, sinh hoạt chuyên môn, các lớp tập huấn; tạo điều kiện cho giáo viên tham dự các lớp bồi dưỡng thường xuyên hoặc bồi dưỡng do cấp trên tổ chức, thực hiện hiệu quả công tác thăm lớp, dự giờ đồng nghiệp, học trực tuyến trên mạng Internet; tổ chức tham quan học tập, dự giờ các trường mầm non trong và ngoài thành phố Thuận An khi có điều kiện; tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi cấp dưỡng nấu ăn giỏi cấp thành phố. 
Tạo môi trường làm việc thân thiện, năng động, đề cao tinh thần hợp tác và chia sẻ với những điều kiện làm việc tốt nhất để mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên đều tự hào, mong muốn được cống hiến và gắn kết với nhà trường.
Thường xuyên kiểm tra công tác bồi dưỡng thường xuyên, nâng cao năng lực tin học và ngoại ngữ của cán bộ quản lý, giáo viên nhà trường. Tổ chức đánh giá, xếp loại cán bộ quản lý, giáo viên theo các chuẩn đã được ban hành.
Tổ chức các phong trào thi đua với nội dung thiết thực, hình thức phong phú cũng là một trong những giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng đội ngũ. Các hoạt động thi đua, khen thưởng trên nguyên tắc công khai, khách quan, chính xác, kịp thời; tôn vinh những cá nhân, tập thể có sáng tạo, đạt thành tích cao trong các hoạt động; có cơ chế động viên, khích lệ kịp thời những cố gắng của cán bộ, giáo viên có năng lực, nhiệt tình và có thành tích tốt trong giảng dạy và giáo dục học sinh; coi đây là công tác quan trọng động viên và kích cầu lòng tự trọng và ý thức vươn lên của cán bộ, giáo viên, nhân viên, từ đó góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ.
6. Huy động nguồn lực tài chính và phát triển cơ sở vật chất
Xây dựng kế hoạch phương án tài chính, dự toán ngân sách cần chi trong các hoạt động của trường hợp lý.
Nghiêm chỉnh chấp hành quy định của Nhà nước; huy động và sử dụng các nguồn vốn đảm bảo minh bạch và công khai.
Đổi mới tư duy tài chính, cơ sở vật chất; tăng cường hiệu quả công tác quản lý tài chính, quản lý tốt nguồn thu, chủ động quản lý kế hoạch tài chính.
Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát nội bộ về tài chính, hạch toán minh bạch các nguồn thu, chi để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tài chính; đảm bảo hồ sơ chứng từ thu, chi đầy đủ, đúng nội dung, đảm bảo nguyên tắc tài chính, lập quyết toán minh bạch, công khai.
Thường xuyên rà soát thiết bị, đồ dùng, đồ chơi đã hỏng để mua sắm bổ sung đầy đủ cho các lớp 5 tuổi theo quy định.
Huy động mọi nguồn lực, mạnh thường quân, phối hợp với phụ huynh học sinh…nhằm tạo nguồn tài chính dồi dào đảm bảo chủ động thực hiện các chiến lược phát triển nhà trường.
Xây dựng và giữ vững trường chuẩn Quốc gia về cơ sở vật chất kỹ thuật nhằm đảm bảo những điều kiện vật chất cơ bản thực hiện việc đổi mới quá trình dạy học. Trong đó, chú trọng đến chuẩn hóa phòng học, phòng chức năng và trang thiết bị đồ dùng đồ chơi.
+ Nguồn lực tài chính: Ngân sách Nhà nước.
+ Nguồn lực vật chất và đầu tư khác: UBND tỉnh, UBND thành phố Thuận An, UBND phường An Thạnh
7. Đẩy mạnh công tác thông tin xây dựng thương hiệu Nhà trường
+ Xây dựng thương hiệu và tín nhiệm của xã hội đối với Nhà trường.
+ Xác lập thương hiệu và tín nhiệm đối với từng cán bộ giáo viên, công nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh.
Vai trò phát triển chất lượng giáo dục nhà trường gắn liền với đổi mới công tác quản lý. Để xây dựng nhà trường có thương hiệu, Ban giám hiệu phải xây dựng được tầm nhìn, sứ mệnh, giá trị sẽ đạt được trong tương lai đối với trẻ, dự đoán được vị trí của nhà trường đang ở đâu, đang ở tầm nhìn nào? Cần có giá trị gì để thay đổi thương hiệu cho chính mình. Nhà trường xây dựng chiến lược phát triển phù hợp điều kiện cụ thể của địa phương và của trường, lớp, có sự thống nhất giữa GV, phụ huynh và học sinh; tạo môi trường học tập thân thiện, an toàn. GV được đối xử tôn trọng và công bằng. GV hợp tác với nhau theo tinh thần đồng nghiệp để thực hiện hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ. Tăng cường năng lực về phát triển đội ngũ là một nhân tố thành công chủ yếu khi muốn nâng cao chất lượng nhà trường. Bên cạnh đó nhà trường thu hút sự tham gia của CMHS và xã hội: Nhà trường thiết lập nhiều phương pháp khác nhau để giao tiếp, cũng như làm việc với CMHS; CMHS được tham gia vào tất cả các hoạt động của con mình. Nhà trường xây dựng được các giá trị, thương hiệu mà mình đã đặt ra.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, xây dựng truyền thống Nhà trường, nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi thành viên đối với quá trình xây dựng thương hiệu của Nhà trường:
+ Công bố sứ mạng, tầm nhìn và giá trị của nhà trường.
+ Quảng bá hình ảnh về hoạt động của trường trên trang Websiter, trang thông tin điện tử, trang Facebook của nhà trường.
8. Ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông
Triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, giảng dạy. Góp phần nâng cao chất lượng quản lý và các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ. Thực hiện đăng tải thông tin các hoạt động của nhà trường thường xuyên, mở rộng kết nối Internet tới các nhóm, lớp trên địa bàn phường và các bậc phụ huynh toàn trường.
Đổi mới công tác quản lý hành chính, thực hiện tốt việc ứng dụng CNTT trong quản lý và chăm sóc, giáo dục trẻ.
Đảm bảo Camera luôn hoạt động tốt để các ban ngành, Ban giám hiệu quan sát được các hoạt động trong ngày của trẻ.
Tạo điều kiện cho giáo viên đi học nâng cao trình độ tin học, hướng dẫn cán bộ, giáo viên khai thác tài nguyên trên mạng ứng dụng vào công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.
Phát huy hiệu quả trang thiết bị điện tử, nhân rộng việc sử dụng hợp lý các phần mềm hỗ trợ quản lý, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ: Phần mềm Kidsmart, Nutrikids, phổ cập. Sử dụng hợp lý các phần mềm xây dựng bài giảng tương tác điện tử.
	9. Quan hệ tốt với cộng đồng	
Tăng cường công tác quản lý và nâng cao chất lượng của hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ.
Thể chế hóa vai trò, trách nhiệm và quyền lợi của các tổ chức, cá nhân và gia đình trong việc giám sát và đánh giá giáo dục, phối hợp với nhà trường thực hiện mục tiêu giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh và an toàn.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ GIÁM SÁT, ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ
1. Phổ biến kế hoạch
Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường, phòng giáo dục thành phố Thuận An, UBND phường An Thạnh, cha mẹ trẻ và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.
2. Tổ chức
Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau khi góp ý trong hội đồng trường sát với tình hình thực tế của đơn vị 
3. Phân công thực hiện
* Hiệu trưởng
Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược trong năm học 2022 - 2023 tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Thành lập Ban kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong năm học. Cụ thể:
- Chỉ đạo xây dựng và phê duyệt kế hoạch cụ thể và tổ chức thực hiện kế hoạch phát triển chung cho toàn trường.
- Tổ chức đánh giá thực hiện kế hoạch hành động của trường.
* Phó Hiệu trưởng
Thực hiện theo chức năng nhiệm vụ của Phó Hiệu trưởng được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện kế hoạch tốt hơn.
Thay mặt Hiệu trưởng điều hành các hoạt động của trường khi được Hiệu trưởng ủy quyền.
Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng tháng, học kỳ, năm học.
* Hội đồng trường
Quyết định về phương hướng chiến lược hoạt động của nhà trường, huy động và giám sát việc sử dụng các nguồn lực dành cho nhà trường, gắn nhà trường với cộng đồng và xã hội, đảm bảo thực hiện mục tiêu giáo dục.
* Tổ trưởng tổ chuyên môn và tổ văn phòng
Căn cứ chiến lược phát triển, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác của tổ.
Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện tốt kế hoạch.
Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch hoạt động của tổ theo tuần, tháng, năm. Giúp Hiệu trưởng quản lý tài chính, tài sản, lưu giữ hồ sơ của nhà trường. Thực hiện thu-chi đúng nguyên tắc tài chính của loại hình trường; tham mưu đề xuất với lãnh đạo về thu-chi, mua sắm bổ sung ĐD-TTB phục vụ các hoạt động trong nhà trường.
* Cán bộ, giáo viên, nhân viên
Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng tháng, học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
* Các tổ chức đoàn thể trong nhà trường
Xây dựng kế hoạch thực hiện của đoàn thể trong việc tham gia thực hiện Kế hoạch chiến lược phát triển của nhà trường.
Tuyên truyền, vận động các thành viên của đoàn thể, tổ chức mình thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao, góp ý với nhà trường để điều chỉnh, bổ sung các giải pháp phù hợp nhằm thực hiện tốt Kế hoạch phát triển nhà trường.
* Hội cha mẹ học sinh
Tăng cường giáo dục gia đình, phối kết hợp chặt chẽ với nhà trường và các lực lượng giáo dục khác trong việc chăm lo giáo dục mầm non.
Hỗ trợ nhân lực, vật lực, cùng với nhà trường tuyên truyền, vận động các bậc phụ huynh, các tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm góp phần thực hiện mục tiêu của Kế hoạch chiến lược của nhà trường.
Trên đây là kế hoạch chiến lược phát triển Trường Mầm non Hoa Mai 1 năm học 2022 - 2023. Kế hoạch chiến lược này nhằm định hướng cho quá trình xây dựng và phát triển nhà trường trong năm học 2022 – 2023 và định hướng cho năm học 2023 - 2024; giúp cho nhà trường có sự điều chỉnh hợp lý trong kế hoạch thực hiện nhiệm vụ. Kế hoạch chiến lược cũng thể hiện sự quyết tâm của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường trong việc xây dựng nhà trường luôn xứng đáng với niềm tin của Lãnh đạo, của phụ huynh học sinh và của nhân dân trên địa bàn phường An Thạnh và thành phố Thuận An; đáp ứng ngày một tốt hơn các yêu cầu của đào tạo của bậc học mầm non trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế./.
Nơi nhận:
- Phòng GD-DT Thuận An
- Các bộ phận để thực hiện;
- Lưu: VT
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